
PROTOKÓŁ NR XXIV/IX/2026 

SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKĘPEM 

z dnia 27 stycznia 2026 roku 

Sesję dnia 21 stycznia 2025 roku rozpoczęto o godzinie 13:00 wspólnym 

odśpiewaniem hymnu i zakończono o 14:45 w Sali nr 12 Urzędu Miasta i Gminy 

Skępe. 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk. 

W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Radni Rady Miejskiej w Skępem-wg załączonej listy obecności. 

2. Zaproszeni goście -wg załączonej listy obecności. 

3. Pracownicy Urzędu Miasta i Gminy, w tym: 

1) Rafał Gołębiewski - Burmistrz, 

2) Arkadiusz Linkowski - Zastępca Burmistrza, 

3) Beata Wyrostkiewicz - Skarbnik, 

4) Zbigniew Małkiewicz - Sekretarz, 

5) Weronika Jaszewska- Perkowska - Radca Prawny, 

6) Agnieszka Skowrońska - Kierownik, 

XXIV Sesję Rady Miejskiej w Skępem IX kadencji otworzył Przewodniczący 

Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk. Powitał Sołtysów, Kierownik MGOPS Panią 

Joannę Kozłowską, Radną Powiatową Panią Iwonę Bogdanowicz, Dyrektora Biblioteki 

Pana Jerzego Kowalskiego, Prezesa Lipnowskiego Koła Polskiego Związku 

Niewidomych Pana Krzysztofa Suchockiego, Pana Burmistrza, Pana Zastępcę Panią 

Skarbnik, Pana Sekretarza, Panią Radcę Prawną, Pracowników urzędu, oraz 

Koleżanki i Kolegów Radnych. 
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Przed przystąpieniem do spraw organizacyjnych Przewodniczący Rady Pan 

Ryszard Szewczyk poprosił Prezesa Lipnowskiego Koła Polskiego Związku 

Niewidomych Pana Krzysztofa Suchockiego o zabranie głodu. 

Prezes Lipnowskiego Koła Polskiego Związku Niewidomych Pan Krzysztof 

Suchocki podziękował za udzielenie głosu. I wskazał, że dziś przyszli nie tylko, jak to 

się mówi potocznie, prosić, ale chcą podziękować. Podziękować Wysokiej Radzie 

całej, za to, że wspierają Polski Związek Niewidomych, ludzi niewidomych. I pewna 

grupa, która wspiera na co dzień, praktycznie w każdej sytuacji. Podziękowania by 

trwały bardzo długo, ale będą się streszczać ze względu na czas. 

Prezes Lipnowskiego Koła Polskiego Związku Niewidomych poprosił Burmistrza Pana 

Rafała Gołębiewskiego, Zastępcę Burmistrza Pana Arkadiusza Linkowskiego, 

Dyrektor MOPS Panią Joannę Kozłowską i Radną Panią Barbarę Matyjasik o 

wystąpienie na środek. Z całego serca im podziękował. Powiedział, że dziękują za 

wszystko to, co dla nich robią. Mają nadzieję, tak jak zarząd główny powiedział, to jest 

najwyższe odznaczenie zarządu głównego, że z nimi są nie tylko w Skępem, ale już i 

tam, także w Warszawie i nie było żadnych problemów, żeby tej czwórce przydzielić to 

odznaczenie i jest mu bardzo miło, choć nie mogli dotrzeć ze względu na pogodę. 

Prezes Lipnowskiego Koła Polskiego Związku Niewidomych Pan Krzysztof Suchocki 

powiedział, że dziękują. Te odznaczenie, Przyjaciel Niewidomego, to jest najwyższe 

odznaczenie, gdzie przyznają w sytuacjach takich wyjątkowych i tutaj między innymi 

zasłużyli państwo, których wymienili. Nie będą przypinać ze względu na czas. 

Prezes Lipnowskiego Koła Polskiego Związku Niewidomych Pan Krzysztof Suchocki 

po kolei wręczył wszystkim wcześniej przez siebie wskazanym osobom, odznaczenia 

i dyplomy. 

Pan Krzysztof Suchocki wskazał, iż tak jak wspomniał te osoby wymienione przez 

zarząd główny zostały i przez Okręg Kujawsko-Pomorski uznane do odznaczenia. Oni 
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tylko się jako Powiat Lipnowski cieszą, że ich niewidomi mają takich wspaniałych ludzi 

i również całą Wysoką Radę, bo to też i Radnych zasługa jest. Także bardzo z całego 

serducha w imieniu wszystkich niewidomych i słabowidzących z całego powiatu 

serdecznie dziękują. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że szczerze jest bardzo 

zaskoczony i jest mu niezmiernie miło. Cieszy się bardzo, że związek widzi, dostrzega, 

w tym momencie akurat odznacza ich, ale przyjaciół mają wielu. Przyjaciół mają nie 

tylko w Skępem, nie tylko tutaj w radnych naszych, nie tylko wśród mieszkańców, ale 

także mają przyjaciół, z tego co on wie osobiście, to w całym powiecie, ale i nie tylko. 

Burmistrz powiedział, że naprawdę jest bardzo zaskoczony i szczęśliwy, że uzyskali, 

oni wspólnie, może się wypowie już w imieniu i Zastępcy Burmistrza i Pani Dyrektor, 

i Pani Radnej. Bardzo dziękują za przyznanie im tych odznaczeń, co jeszcze tym 

bardziej będzie motywowało ich do tego, że ich współpraca, ich działalność na 

wspólnej płaszczyźnie jest współpracą dobrą. I może zadeklarować, nie tylko w imieniu 

swoim, ale myśli, że ich wszystkich, że będzie nie mniejsza, a jeszcze większa. 

Podziękował i powiedział, że to naprawdę zaszczytne odznaczenie. 

Prezes Lipnowskiego Koła Polskiego Związku Niewidomych Pan Krzysztof 

Suchocki powiedział, że oni również dziękują. Powiedział, że spokojnych obrad przede 

wszystkim życzy. Pan Przewodniczący również otrzymał taką nagrodę już wcześniej, 

także dziękują Panu Przewodniczącemu za udzielenie im głosu. 

Pkt I 

Sprawy organizacyjne 

Stwierdzenie prawomocności obrad 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk stwierdził prawomocność 

obrad. W posiedzeniu brało udział 13 Radnych na 15-osobowy skład rady (Nieobecny 

byli Radny Pan Marcin Mierzejewski, Radny Pan Grzegorz Skibicki ). 
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Przyjęcie protokołu XXIII Sesji Rady Miejskiej z dnia 23 grudnia 2025r. 

Do protokołu z XXIII Sesji Rady Miejskiej z dnia 23 grudnia 2025r nikt z Radnych nie 

wniósł uwag. 

Głosowano w sprawie: przyjęcia protokołu XXIII Sesji Rady Miejskiej z dnia 23 

grudnia 2025r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska Jarosław Wiesław 

Kuźmiński, Barbara Matyjasik, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, 

Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Justyna Składanowska, Arkadiusz 

Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Mierzejewski, Grzegorz Jan Skibicki 

Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Projekt porządku obrad: 

1. Sprawy organizacyjne. 

a) stwierdzenie prawomocności obrad; 

b) przyjęcie protokołu XXIII Sesji Rady Miejskiej z dnia 23 grudnia 2025 r.; 

c) przyjęcie porządku obrad; 

d) wybór sekretarza obrad. 

2. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i 

Gminy Skępe na 2026 rok - druk nr 1 
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3. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości 

Wólka, gmina Skąpe - druk nr 2. 

4. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewi-

zyjnej za 2025 E - druk nr 3. 

5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności stałych komisji 

Rady Miejskiej w Skępem za 2025 r. - druk nr 4. 

6. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 r. 

- druk nr 5. 

7. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Miej-

skiej w Skępem na 2026 r. - druk nr 6. 

8. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Ramowego Planu Pracy Rady Miejskiej w 

Skąpem na 2026 r.- druk nr 7. 

9. Przedstawienie informacji o pracy Burmistrza w okresie między sesjami Rady. 

10.Wolne wnioski i informacje. 

11 .Zakończenie. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że wnosi o wprowadzenie do 

porządku obrad projektu uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania 

konsultacji z mieszkańcami - druk nr 8, który otrzymali Radni na wspólnej komisji, jako 

punktu 9 do porządku obrad. Tak jak przedstawili to na komisji wspólnej, 

wprowadzenie tego projektu pod dzisiejsze obrady jest podyktowane tym, że ta 

wcześniejsza uchwała jest z 2006r., gdzie jest już aktem dość nieaktualnym już i też 

troszeczkę odbiegających od dzisiejszych potrzeb przeprowadzania tego typu 

konsultacji, ale również dlatego, że trzeba tę uchwałę zaktualizować z uwagi na 

najbliższe konsultacje społeczne dotyczące planu ogólnego, który będzie 

podejmowany na terenie Miasta i Gminy Skępe. Zmiany, tak jak zostało przedstawione 
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na komisji, są dość kosmetyczne, ale tych konsultacji będzie kilka i za każdym razem, 

jak w treści poprzedniej uchwały jest zapisane, za każdym razem, Państwo Radni by 

musieli podejmować uchwałę do tego żeby te konsultacje przeprowadzić, więc to by 

bardzo znacznie wydłużyło całą procedurę przyjęcia i uchwalenia planu ogólnego, a 

tym bardziej mogłoby wpłynąć na niedotrzymanie terminu dotyczącego przedłożenia 

już uchwalonego planu ogólnego do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego. 

Głosowano wiosek w sprawie: 

wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały jako pkt. 9, druk nr 8 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław 

Kuźmiński, Barbara Matyjasik, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, 

Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Justyna Składanowska, Arkadiusz 

Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Mierzejewski, Grzegorz Jan Skibicki, 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Projekt porządku obrad: 

1. Sprawy organizacyjne. 

a) stwierdzenie prawomocności obrad; 

b) przyjęcie protokołu XXIII Sesji Rady Miejskiej z dnia 23 grudnia 2025 r.; 

c) przyjęcie porządku obrad; 

d) wybór sekretarza obrad. 



2. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i 

Gminy Skępe na 2026 rok - druk nr 1. 

3. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości 

Wólka, gmina Skępe - druk nr 2. 

4. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewi-

zyjnej za 2025 E - druk nr 3. 

5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności stałych komisji 

Rady Miejskiej w Skępem za 2025 r. - druk nr 4. 

6. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 r. 

- druk nr 5. 

7. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Miej-

skiej w Skępem na 2026 r. - druk nr 6. 

8. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Ramowego Planu Pracy Rady Miejskiej w 

Skępem na 2026 r.- druk nr 7. 

9. Projekt uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji 

z mieszkańcami - druk nr 8. 

10. Przedstawienie informacji o pracy Burmistrza w okresie między sesjami Rady. 

11.Wolne wnioski i informacje. 

12. Zakończenie. 

Głosowano w sprawie: przyjęcia porządku obrad 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA(13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław 
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Kuźmiński, Barbara Matyjasik, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, 

Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Justyna Składanowska, Arkadiusz 

Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Mierzejewski, Grzegorz Jan Skibicki, 

Zmieniony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Wybór sekretarza obrad 

Sekretarzem obrad został Radny Pan Jarosław Kuźmiński, który wyraził zgodę. 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta 

i Gminy Skępe na 2026 rok - druk nr 1 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Pani Beata Wyrostkiewicz (projekt uchwały 

w załączeniu do protokołu). 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXIV/143/2026 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 27 stycznia 2026r. 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Skępe na 

2026 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław 

Kuźmiński, Barbara Matyjasik, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, 

Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Justyna Składanowska, Arkadiusz 
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Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Mierzejewski, Grzegorz Jan Skibicki, 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Pkt 3 

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości 

Wólka, gmina Skępe - druk nr 2 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Pani Agnieszka Skowrońska (projekt uchwały 

w załączeniu do protokołu). 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXIV/14412026 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 27 stycznia 2026r. w 

sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości Wótka, gmina 

Skępe 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA(13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław 

Kuźmiński, Barbara Matyjasik, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, 

Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Justyna Składanowska, Arkadiusz 

Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Mierzejewski, Grzegorz Jan Skibicki, 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
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W związku z tym, iż uchwały szczegółowo były omawiane na Komisji Wspólnej, 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk zaproponował aby nie 

omawiać ich kolejny raz. Wszyscy Radni wyrazili na to zgodę. 

Pkt 4 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji 

Rewizyjnej za 2025r.- druk nr 3 

Projekt uchwały na Komisji Wspólnej przedstawiła Przewodnicząca Komisji 

Rewizyjnej Pani Karolina Sekulska(projekt uchwały w załączeniu do protokołu) 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 

Głosowano w sinawie: 

Uchwała nr XXIV/14512026 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 27 stycznia 2026r. w 

sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej za 2025r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska Jarosław Wiesław 

Kuźmiński, Barbara Matyjasik, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, 

Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Justyna Składanowska, Arkadiusz 

Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Mierzejewski, Grzegorz Jan Skibicki, 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
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Pkt. 5 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności stałych komisji 

Rady Miejskiej w Skępem za 2025r. -druk nr 4 

Projekt uchwały na Komisji Wspólnej szczegółowo omówili poszczególni 

Przewodniczący Komisji stałych: 

- Przewodnicząca Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Przestrzennego 

i Gospodarki Finansowej - Pani Barbara Bylińska, 

- Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu - Pani Ewa 

Elwertowska, 

- Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego - 

Pan Arkadiusz Sobecki, 

- Przewodniczący Komisji Budownictwa, Mienia Komunalnego i Usług - Pan Marek 

Pomirski - (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXlV/146/2026 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 27 stycznia 2026r. w 

sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności stałych komisji Rady Miejskiej w 

Skępem za 2025r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA(13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwer[owska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław 

Kuźmiński, Barbara Matyjasik, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, 

Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Justyna Składanowska, Arkadiusz 
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Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Mierzejewski, Grzegorz Jan Skibicki, 

Uchwała została podjęta jedno głośnie. 

Pkt. 6 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026r. 

- druk nr 5 

Projekt uchwały na Komisji Wspólnej przedstawiła Przewodnicząca Komisji 

Rewizyjnej Pani Karolina Sekulska(projekt uchwały wzałączeniu do protokołu) 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXIV/147/2026 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 27 stycznia 2026r. w 

sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA(13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław 

Kuźmiński, Barbara Matyjasik, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, 

Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Justyna Składanowska, Arkadiusz 

Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Mierzejewski, Grzegorz Jan Skibicki, 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie 

Pkt. 7 
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Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady 

Miejskiej w Skępem na 2025r. - druk nr 6 

Projekt uchwały na Komisji Wspólnej szczegółowo omówili poszczególni 

Przewodniczący Komisji stałych: 

- Przewodnicząca Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Przestrzennego 

i Gospodarki Finansowej - Pani Barbara Bylińska, 

- Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu - Pani Ewa 

Elwertowska, 

- Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego - 

Pan Arkadiusz Sobecki, 

- Przewodniczący Komisji Budownictwa, Mienia Komunalnego i Usług - Pan Marek 

Pomirski - (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXIV/148/2026 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 27 stycznia 2026r. w 

sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej w Skępem na 

2026r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław 

Kuźmiński, Barbara Matyjasik, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, 

Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Justyna Składanowska, Arkadiusz 

Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 
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NIEOBECNI (2) 

Marcin Mierzejewski, Grzegorz Jan Skibicki, 

Uchwała została podjęta jedno głośnie. 

Pkt. 8 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Ramowego Planu Pracy Rady Miejskiej w 

Skępem na 2026r. - druk nr 7 

Projekt uchwały szczegółowo na Komisji Wspólnej przedstawiła 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Pani Justyna Składanowska (projekt uchwały w 

załączeniu do protokołu). 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XX1V114912026 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 27 stycznia 2026r. w 

sprawie przyjęcia Ramowego Planu Pracy Rady Miejskiej w Skępem na 2026r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA(13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław 

Kuźmiński, Barbara Matyjasik, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, 

Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Justyna Składanowska, Arkadiusz 

Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Mierzejewski, Grzegorz Jan Skibicki, 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
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Pkt. 9 

Projekt uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Pani Agnieszka Skowrońska (projekt uchwały 

w załączeniu do protokołu). 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXtV/150/2026 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 27 stycznia 2026r. w 

sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA(13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław 

Kuźmiński, Barbara Matyjasik, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, 

Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Justyna Składanowska, Arkadiusz 

Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Mierzejewski, Grzegorz Jan Skibicki, 

Pkt 

I J TE 1"] 

Przedstawienie informacji o pracy Burmistrza w okresie między Sesjami Rady 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski przedstawił: 
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-Informację dotyczącą realizacji uchwał XXI Sesji Rady Miejskiej w Skępem z dnia 

23.12.2025r. 

- Informację z prac wykonanych na terenie Miasta I Gminy Skępe przez 

pracowników robót gospodarczych w okresie od 21.11.2025r. do 23.01 .2026r. (obie 

informacje w załączeniu do protokołu XXIV sesji Rady Miejskiej), 

Burmistrz powiedział, że jeżeli chodzi o naszych pracowników gospodarczych, 

to w głównej mierze były prowadzone prace na utrzymaniu zimowym dróg. Za chwilkę 

do tego utrzymania powróci, bo chciałby troszeczkę szerzej na ten temat powiedzieć. 

Poza tym były prowadzone prace z wycinką drzew na ulicy Płockiej. Rozebrali tak 

zwane te stare dechy, z których już nie można było korzystać i też ich stan wizualny 

naprawdę kłuł w oko, bo tak można najogólniej powiedzieć, ale przede wszystkim był 

niebezpieczny. Wskazał, że tak jak mówił już wcześniej, kilka miesięcy temu, mają 

głęboką nadzieję, że będą mogli, może już w tym roku nawet, rozpocząć jakieś prace 

nad budową tych ścieżek pieszo-rowerowych, a także nad odbudową tychże dech. 

Poza tym pracownicy prowadzili obsługę targowiska, zapewnialiśmy opiekę 

w autobusach i także wyłapywali bezdomne zwierzęta. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewskie powiedział, że tutaj pozwoli troszeczkę się 

zatrzymać przy tym punkcie, jeżeli się powtórzy, bo zapewne mówił to na poprzedniej 

sesji, to prosi o wybaczenie, ale jest to naprawdę ważne. Problem bezdomności psów 

czy też ogólnie kotów, zwierząt na terenie naszej gminy jest problemem dotykającym 

nas od wielu, wielu lat. Powiedział, że ma czasami wrażenie i to jest daleko idące, że 

tak powie, jego przeświadczenie, że po prostu zwierzęta są wyrzucane albo nawet 

podrzucane na naszą gminę. I naprawdę raz jeszcze powtórzy, ostatnio też został 

odłowiony piesek. Jak zawsze robią zdjęcia, może ktoś pozna, może ktoś nie pozna. 

Lawina komentarzy, jaka się pod tym postem pojawiła, jest zatrważająca, ale też 

przede wszystkim jest zatrważająca z tego względu, że fala, nie będzie bał się użyć 
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tego sformułowania, fala hejtu wylewana na urząd, na pracowników jest tak 

krzywdząca, że nie może przejść nad tym punktem tak po prostu obojętnie. I też jest 

jakiś wpis, że to czyjś to jest piesek, bo ktoś go tam poznaje. Jeżeli ktoś go poznaje, 

to niech właściciel po niego przyjdzie, ale naprawdę dbają o zwierzęta jak mogą. 

Pieski, czy kotki są wyłapywane i w początkowym okresie, przez tydzień czy przez 

dwa, są utrzymywane w kojcach, które są przygotowane u nas na tej przysłowiowej 

bazie. Tak jak już mówił, a jak nie to się powtórzy, że lak tylko przyjdzie wiosna, to na 

tej bazie będzie przeniesione na teren oczyszczalni, gdzie jest po pierwsze dużo 

większy, będzie można zrobić nowe kojce, które naprawdę będą zapewniały dobre 

przebywanie dla tych zwierząt. Ponadto jak nie znajduje się ani właściciel, ani osoba, 

która by chciała adoptować takie zwierzę, są oddawane do schroniska w Grudziądzu. 

Tam na dzień dzisiejszy mamy 14 piesków. To też nas kosztuje. I też ma jeszcze taki 

jeden apel, bo naprawdę to jest krzywdzące, że oni zamieszczają informację, że 

proszą o pomoc, a ktoś komentuje, „ dlaczego gmina z tym nic nie robi?", „ dlaczego 

ich nie ma?". I jeszcze : „ piesek do mnie przychodzi, ja go dokarmiam", ale jeżeli już 

jest taka sytuacja, to prosi wpuścić to zwierzę na podwórko, jeżeli dokarmiamy, 

zamknąć bramę czy furtkę i zadzwonić do pracowników, żebyśmy przyjechali, a nie 

piesek jest nakarmiony, pójdzie sobie dalej biegać po osiedlu albo i po innych ulicach 

i oni wtedy przysłowiowo szukają wiatru w polu. To byłoby duże ułatwienie, ale także 

również daje natychmiastową reakcję. Burmistrz powiedział, że rozumie, że ktoś się 

boi pieska, idzie rodzic z dzieckiem i jest obawa, żeby piesek nie zrobił krzywdy. Z 

reguły raczej takie wolno biegające pieski nie interesują się przechodniami, tylko sobie 

po prostu biegają, ale jak już, to naprawdę nie są wstanie zlokalizować psa od tak, bo 

ktoś powie, że biega na ulicy takiej, czy innej. Oni pojadą, a psa nie ma. Więc taki apel 

dla mieszkańców, żeby też pomogli w tym aspekcie, ale już tak powie bardzo też by 

apelował o kulturalny język w tych komentarzach. Jak ktoś tam na swoim profilu coś 
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pisze, bardzo prosi, ma takie prawo, ale jeżeli jest to źródło informacji, publiczne, 

urzędowe, oczywiście każdy może wyrazić swoje zdanie, nikogo nie ogranicza w tym, 

ale troszeczkę bardziej język powinien być grzeczniejszy. 

Burmistrz poinformował, że cały czas mostek w Józefkowie jest częściowo 

wyłączony z użytkowania. Nadal czekają na decyzję z Wód Polskich. W dniu 6 

listopada 2025 roku zostało wysłane pismo do Państwowego Gospodarstwa Wodnego 

Wody Polskie w Gdańsku o umożliwienie wydzielenie działki ulicy Spacerowej z terenu 

wód powierzchniowych oraz przejęcie jej na rzecz Miasta i Gminy Skępe. 

Burmistrz powiedział, że jeżeli mieszkańcy i Radni nie wiedzą, to ta działka nie jest 

nasza, ta droga nie jest nasza. I wszystkie urządzenia, które tam są zlokalizowane, 

dajmy na to wodociąg, czy kanalizacja, to tak, on nie wie jak to było wcześniej. W 

związku z powyższym wystąpili o, znaczy w odpowiedzi uzyskali informację, iż na 

przedmiotowy teren należy wystąpić z wnioskiem o zawarcie umowy użytkowania. 

Oczywiście został on przygotowany i wysłany. Czekają na odpowiedź. Na razie żadnej 

odpowiedzi nie mają. Dla niego jako burmistrza najlepszym rozwiązaniem byłoby 

przejęcie tej drogi. Mogliby ją normalnie utwardzić i zagospodarować w sposób 

naprawdę godny jak na centrum miasta, a zwłaszcza teren przy jeziorze. 

Burmistrz poinformował, iż od 2026 roku wzrosną także dochody naszego 

samorządu z tytułu umieszczania urządzeń w pasie drogowym niezwiązanej z 

infrastrukturą o kwotę 35.000,00 zł. Do tej pory opłaty roczne za zajęcie pasa 

drogowego opiewały na kwotę 232.159,14 zł, a będą wynosiływtym roku 267.507,14 

zł. Pragnie tak zaznaczyć, że z samego zajęcia pasa drogowego, czyli z tzw. opłat 

jednorazowych, wpłynęło do budżetu 47.656,00 zł. I to jest naprawdę bardzo, bardzo 

duży wzrost, który był poczyniony w roku ubiegłym. Wskazał, iż chce się odnieść do 

jednej rzeczy. Naprawdę, jeżeli ktoś remontuje przy chodniku publicznym budynek czy 

posesję i wykonuje elewację, to niestety taką opłatę wnieść trzeba. To naprawdę nie 
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są duże kwoty. Jeżeli ktoś robi już inwestycje, nie wie, za 10, 20, 30, 50 tysięcy, to te 

100,00 czy 200,00 złotych wniesienia opłaty do urzędu, to już naprawdę nie jest jakiś 

duży koszt, nawet by powiedział, że drobny, ale dla naszego samorządu, tak jak 

przeczytał, to są pieniądze znaczne. I też na takie powiedzmy samowolne, a chciałbym 

się odnieść do ulicy Plażowej, gdzie w ubiegłym roku w same Dni Skępego ktoś sobie 

rozpoczął prace, nie informując ich, blokując drogę. Nie może tak być. Oni muszą to 

wiedzieć, bo jest impreza, organizowana przez miasto, a nawet nie ma jakiejś 

bezpiecznej drogi ewakuacji, gdyby coś. Burmistrz powiedział że naprawdę apeluje o 

to, żeby zgłaszać tego typu kwestie i też uzyskiwać od urzędu stosowną zgodę na 

termin i na obszar jaki ktoś tam będzie potrzebował. Naprawdę to nie jest żaden 

problem, ale to powinno tak być uzgodnione wzajemnie. Co więcej, jest to 

uregulowane przepisami prawa. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski poinformował również, iż we wszystkich 

szkołach podstawowych w ostatnim czasie były dostarczone laptopy. Do szkoły 

podstawowej 32 sztuki, 10 laptopów przeglądarkowych, 19 tabletów. W szkole w 

Wólce było takich laptopów 6. Także w ramach Krajowego Planu Odbudowy, 

oczywiście to, co powiedział przed chwilą, to też jest właśnie w ramach Krajowego 

Planu Odbudowy, też dostaną urządzenia na tzw. laboratoria sztucznej inteligencji, co 

też w znaczący sposób podniesie standard i szkoły i standard zajęć informatycznych 

idące, że tak powie, z duchem czasu. Jeżeli chodzi o Cyberbezpieczny Samorząd, 

tutaj wkład własny jest zerowy ze strony samorządu, ale obejmuje szkolenia obszary 

kompetencyjne, obszar techniczny i to są objęci pracownicy urzędu oraz pracownicy 

MOPS-u. 

Burmistrz wskazał, iż pomimo że styczeń, bo ktoś by mógł powiedzieć, że to jest 

obszar martwy, ale był bardzo intensywny. W dniu 6 stycznia uczestniczyłw spotkaniu 

noworocznym organizowanym przez biskupa Szymona Stułkowskiego w naszej 
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diecezji i powie szczerze, że to jest też dobra okazja, żeby się spotkać z 

samorządowcami nie tylko z naszego powiatu, ale i spoza naszego powiatu, żeby 

nawet wymienić się doświadczeniami i spostrzeżeniami, co się u nich na terenie dzieje 

i co robią. A też jeżeli chodzi o województwa, nasze kujawsko-pomorskie i 

mazowieckie, z którymi graniczymy, to nawet sam Urząd Marszałkowski i starostwa, 

delikatnie w innych płaszczyznach się poruszają i delikatnie inne rzeczy robią. Też 

można się przy tej okazji wymienić doświadczeniami i spostrzeżeniami. W dniu 9 

stycznia odbył się Koncert kolęd w remizie Ochotniczej Straży Pożarnej w Skępem. 

I naprawdę powie szczerze, że jaką mamy zdolną młodzież, to niektórzy mogą nam 

tylko chyba pozazdrościć. Naprawdę. I to mówi z dużą odpowiedzialnością. I tu akurat 

była sposobność, żeby podziwiać wokalistów, ale naprawdę mamy z czego być dumni 

jako mieszkańcy miasta i mieszkańcy całej gminy. W dniu 10, 11 stycznia na hali 

sportowej przy szkole podstawowej w Skępem w ramach 34 Finału WOŚP odbyły się 

turnieje siatkówki i turnieje badmintona i też to pokazuje jak ta hala żyje. Naprawdę, 

czy UKS Skompensis, czy tutaj akurat WOŚP czy inne osoby naprawdę są 

zainteresowane tym, żeby z tej hali korzystać i po to ona jest. Także w ostatni weekend 

cały sztab WOŚP-u odbył się na terenie szkoły podstawowej, w tym też turniej rocznika 

2018-2019 w godzinach porannych, a o 14.30 odbył się noworoczny turniej o puchar 

Burmistrza Miasta i Gminy Skępe, co też był takim jakby, było takie moje zamierzenie, 

żeby ten turniej odbył się na orliku, jako takie uroczyste otwarcie tego orlika po 

remoncie. Niestety aura pogodowa nam nie pozwoliła. A nie pozwoliła dlatego nie to, 

że nie można na tym orliku w mróz grać. Można. Tylko, że pokrywa śniegu i lodu, który 

w tej chwili tam jest, nie daje takiej możliwości, żeby bezpiecznie to zdjąć i można było 

z tego orlika korzystać, ponieważ moglibyśmy utracić gwarancję na trawę, a na to sobie 

nie może pozwolić. Ponad 900.000,00 zł zostało włożone w ten orlik, więc on musi być 
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wykorzystywany zgodnie z przeznaczeniem i zgodnie z warunkami, jakie gwarancja 

obejmuje, ale tak jak mówił na ostatniej sesji, 

tak powtórzy to dzisiaj. Nieważne, czy to jest grudzień, styczeń, czerwiec, czy 

październik, orlik jest do dyspozycji mieszkańców 24 na dobę, 7 dni w tygodniu, ale 

jeżeli warunki pogodowe będą uniemożliwiały wykorzystanie tego orlika, żeby nic z 

nim się nie stało, to w tym momencie orlik od razu przeprasza, ale będzie zamknięty. 

Ale jeżeli tylko warunki pogodowe będą umożliwiały korzystanie z tego orlika, to tak 

jak to mówił wcześniej i dzisiaj powtarza, będzie otwarty cały czas. Niezależnie, czy 

jest animator sportu, czy nie. Oczywiście poza wcześniej wyznaczonymi 

harmonogramami, czy to UKS Skompensis, czy też innych grup, które się zgłoszą o 

to, żeby sobie zarezerwować termin. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski poinformował, że w dniu 14 stycznia gościł 

naczelnika Urzędu Skarbowego w Lipnie i tutaj ma bardzo taką ważną informację 

zarówno do jednostek ochotniczych straży pożarnych, czy też do kół gospodyń 

wiejskich, wszystkie te organizacje muszą być zarejestrowane w KSEF-ie, czyli w 

Krajowym Systemie Elektronicznych Faktur. Wszyscy muszą być. KSEF wchodzi w 

życie z dniem 1 lutego obowiązywania. Kolejna rzecz,16 stycznia odbyło się już kolejne 

spotkanie z druhami z Wólki. Tak tylko na marginesie przypomni, że ta jednostka w 

czerwcu będzie uroczyście obchodziła stulecie istnienia i przy tej okazji będzie również 

nadany tej jednostce sztandar. Także prace są zaawansowane. Też ostatnio Radna 

Elwertowska się włączyła. Bardzo się cieszy. Bardzo dziękuje. Naprawdę uważa, że 

te obchody będą bardzo dobrze przygotowane i druhowie naprawdę będą godnie ten 

sztandar później reprezentowali w różnych uroczystościach. A propos Skompensisu i 

hali. W dniu 17-18 stycznia UKS Skompensis zrobił już kolejną edycję Winter Cup-u, 

gdzie teraz w ten weekend będzie już taki finał tego. Naprawdę przyjeżdżają do nas 

drużyny nie tylko z naszego powiatu, ale i nawet z województwa, a nawet i z drugiego 
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województwa, bo wychodzimy poza granice nawet naszego województwa, jeżeli 

chodzi o współpracę. 

W dniu 17 stycznia odbył się drugi bal Rady Rodziców. Tak jak w zeszłym roku Rada 

Rodziców przy Szkole Podstawowej w Skępem zorganizowała bal, gdzie zbierali 

środki na modernizację szatni i ona miała swój finał w sierpniu roku ubiegłego, tak 

samo w tym roku chcą wspomóc szkołę, wspomóc samorząd w tym, żeby zrobić 

szatnię dla klas 1-3. Wszystko na to wskazuje, że tego typu modernizacja odbędzie 

się w tym roku. Burmistrz powiedział, że bardzo dziękuje wszystkim osobom, głównie 

oczywiście Radzie Rodziców, ale także wszystkim sponsorom, którzy przyczynili się 

do tej zbiórki, a w tym roku zebrali pieniążków dużo więcej niż zebrali w roku ubiegłym. 

W dniach 20-21 stycznia odbyły się choinki przedszkolaków, zarówno przedszkola na 

ulicy Dworcowej oraz przedszkola w Wiosce, gdzie naprawdę miło jest patrzeć, jak te 

nasze przedszkolaki i te najmniejsze serduszka nasze skępskie występują, bo są 

bardzo pięknie przygotowane i zarówno przez jedno przedszkole i przez drugie 

przedszkole. Także podziwianie naszych najmłodszych, gdzie, tak przypomni, W 

zeszłym roku urodziło się ich 41 na terenie naszej gminy, naprawdę miło jest 

popatrzeć. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że powróci do odśnieżania. 

Na samym początku tylko powie kwotę. Burmistrz powiedział, że Pani Kierownik 

przypomniała, jedna rzecz mu umknęła. W dniu 23 stycznia był u nasz wizytą dyrektor 

Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad Oddział w Bydgoszczy i to temat powraca tej 

kładki, ścieżki, drogi serwisowej. Itak tylko w telegraficznym skrócie. W zeszłym roku 

rozmawiali z panem dyrektorem, żeby zrobić projekt. Tam wchodziła w kwestię kwota 

50.000,00 zł. Co więcej, mieli to zrobić takim systemem gospodarczym, GDDKiA dała 

by materiał, my swoich ludzi, żeby to wykonać. Tylko z jego strony już było, że tak 

powie, intencja, żeby porozumienie podpisać, ale to porozumienie w żadnym aspekcie 
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nie dawało mu gwarancji, że to będzie wykonane. Więc czasami trzeba, że tak powie, 

pojechać do samego źródła i udał się w zeszłym roku, tak oczywiście dla 

przypomnienia, bo też o tym mówił, do wiceministra infrastruktury gdzie ustalili, 

wstępnie oczywiście, że dołożą do tego całego interesu łącznie 100.000,00 zł, też już 

o tym mówił i Generalna Dyrekcja Dróg i Autostrad wykona wszystko sama i projekt, i 

samo wykonanie tej ścieżki serwisowej. I teraz na tej wizycie pan Dyrektor przyjechał, 

żeby potwierdzić, czy on jako burmistrz oczywiście podtrzymuje tę deklarację. Wyraził 

swój akces, ale to też będzie w rękach Radnych, ponieważ te 50.000,oozł, które było 

zaplanowane na rok ubiegły, nie zostało wykorzystane, więc to się pojawi w wolnych 

środkach, ale uważa, że na którejś z najbliższych sesji będzie trzeba to zadanie 

wprowadzić da budżetu tegorocznego, podpisać stosowne dokumenty i żeby to było 

wykonane w tym roku, gdzie Generalna Dyrekcja deklaruje, że będzie to zrobione do 

końca tego roku kalendarzowego. Także tutaj informacja dla mieszkańców Wólki, ale 

i nie tylko Wólki, myśli, że bardzo dobra, baw końcu droga jest chyba 14 lat, 15. 

Po piętnastu latach w końcu to, co zostało pominięte, zastanie zrobione i niech służy 

mieszkańcom. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski wskazał, że teraz wracając do odśnieżenia, najpierw 

powie ile w tym roku już wydali. Od nowego roku do dnia dzisiejszego według 

zestawienia, które Pani Skarbnik przygotowała, wydali prawie 71.000,00 zł na 

odśnieżanie. I tu ma na myśli i usługę odśnieżania i zakup materiału, czyli soli i piasku. 

Na dzień dzisiejszy oczywiście też nie powie tego precyzyjnie, bo cały czas pracownicy 

wożą, rozwożą, posypują, zostało rozsypane jakieś 700 ton mieszanki piasku i soli. 

700 ton. Naprawdę, to patrząc w porównaniu na lata ubiegłe, nie bez kozery w ostatnim 

wydaniu CLI, pani Redaktor do niego przyjechała, żeby porozmawiać na ten temat 

odśnieżania i bardzo dobrze, bo przynajmniej może też i przekazać do mieszkańców 

z perspektywy samorządu jak to wygląda, a nie tylko z informacji obiegowych i 
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domysłów, bo nie każdy ogląda posiedzenia sesji, a akurat CLI jest bardzo poczytną 

prasą na terenie naszej gminy. I teraz też chce od razu wyjaśnić. Burmistrz powiedział, 

że trzy tygodnie temu był opad śniegu, spadło 30 centymetrów śniegu. 

Burmistrz powiedział, że takiej zimy osobiście nie pamięta od 15 lat. Naprawdę. I takich 

mrozów nie pamięta od bardzo dawna. I jak spadł ten śnieg, to też, są państwo sołtysi 

i też informacja do mieszkańców. Sołtysi są upoważnieni przez niego do 

zadysponowania firmami 

odśnieżającymi drogi. Naprawdę nie trzeba szukać zielonego światła u burmistrza. 

Sołtysi wiedzą. I bardzo prosi zgłaszać do sołtysów, oczywiście można do nich też, nie 

miga się od pracy, ale to mieszkańcy i sołtysi w terenie wiedzą najlepiej, czy trzeba już 

zawezwać firmy odśnieżające, czy też nie. Bo jeżeli sołtys mu powie, że trzeba, to on 

nie wie. Wierzy oczywiście na dobre słowo, że tak jest. Nikt nikogo nie będzie na siłę 

wzywał do pracy, jeżeli to nie będzie tego wymagało. Przy tej okazji też chce 

mieszkańcom powiedzieć, ile kosztuje godzina odśnieżania. Na dzień dzisiejszy mamy 

cztery firmy od 350,00 zł do 430,00 zł za godzinę. Itak, żeby nie być gołosłownym, 

ostatnie faktury, na samą usługę odśnieżania wydali z tych 71 prawie tysięcy 

40.000,00 zł. I teraz wracając do tego opadu. Pracownicy pracowali w sobotę, w 

niedzielę, w ciągu dnia, w nocy, żeby na poniedziałek wszystko było po odśnieżane. 

I ktoś może powiedzieć, że nie jest odśnieżane. To zależy kto o jakiej porze na to 

spojrzy, bo jeżeli on w poniedziałek, w godzinach porannych jedzie przez Skępe i widzi 

jak właściciele posesji wywożą, czy też na taczkach, czy też łopatami do ośnieżania, 

wyrzucają śnieg na drogę. To jak ktoś wyjdzie o godzinie 12.00, czy 14.00, to powie, 

że gmina nie jest odśnieżona, bo nikt nie widział tego w godzinach porannych, że było 

to odśnieżone. Burmistrz powiedział, że rzadko to czyni, ale dzisiaj wymieni z nazwiska 

pracowników, bardzo im podziękował, bo nie trzeba ich prosić, tym pracownikom się 

tylko mówi, że trzeba po odśnieżać, trzeba wyjechać, posypać. Zawsze są. I teraz po 
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tym opadzie, biorąc pod uwagę ilość tego śniegu i żeby nie zalegał na terenie miasta, 

przekazał do pracownika wywozimy śnieg. I to czynili, ale w środę przyszła gołoledź. 

Przyszły takie opady marzącego deszczu, że naprawdę ma nadzieję, że nikt z 

mieszkańców nie wylądował na ortopedii. Naprawdę nie da się wciągu godziny, nawet 

już nie mówi 15 minut, po zakończeniu tego typu, czy opadu śniegu, czy też ustąpieniu 

opadu deszczu, który, to jest fizyka. Pada deszcz w mróz, to za sekundę mamy 

przysłowiową szklankę. I to wszędzie. Naprawdę. I przecież odwołał dojazd, dowóz 

dzieci do szkół. I też oczywiście znowu komentarze. Musi się do tego odnieść, bo 

napisał, że dzieci, które są dowożone, jak nie ma dowozu, to mają dzień 

usprawiedliwiony. Burmistrz poprosił o wyrozumiałość i rozsądek. Wiadomo, że jeżeli 

rodzic nie puścił dziecka do szkoły i napisze w dzienniku, że usprawiedliwia z tego, czy 

innego powodu, to co, czy nauczyciel nie usprawiedliwi. Wskazał, że wczoraj również 

wysłał już piaskarki jak tylko zaczął padać marznący deszcz. Już nie czekał aż on 

ustąpi, jak przestanie. Mamy dwie piaskarki, z czego jedna na jesieni została 

przywrócona do funkcjonowania, a już miała pójść na złom. Burmistrz zapytał dlaczego 

i odpowiedział, że przewidywali, że taka będzie zima. Naprawdę brakuje im sprzętu 

i ludzi. I tak jak mówił jakiś czas wcześniej, że należy utworzyć zakład komunalny, 

nadal się tego trzyma i będzie do tego dążył, że potrzebują więcej sprzętu, że mają go 

za mało, że naprawdę nie da się. Zawsze były posypywane na wsiach tylko drogi tam, 

gdzie jeździ autobus. To jest najważniejsze. W ostatnim czasie odpowiadają na każdy 

telefon. Dosłownie na każdy, jak ktoś mówi, że ma nieposypaną drogę. Te 700 ton nie 

zniknęło ot tak sobie. To wszystko zostało wywiezione na teren miasta i na teren 

gminy. I naprawdę odpowiadają na każdy telefon każdego mieszkańca. Nawet wczoraj 

miał telefon, bo ktoś dziecka nie odbierze, bo z domu nie może wyjechać, ale on ma 

dwie piaskarki. Naprawdę, piasek jest uzupełniany w pojemniki tu na terenie miasta 

dwa, a nawet i trzy razy dziennie. I on się rozchodzi w sekundzie. Mieszkańcy sami 
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biorą. I bardzo dobrze, po to ten piasek tam jest, ale też apeluje o odśnieżanie 

chodników. Takiego stanu chodników, jaki mamy w tej chwili, nie byłoby, gdyby 

właściciele posesji do których przylegają chodniki, je po odśnieżali. A przykładów nie 

trzeba szukać wystarczy spojrzeć na chodnik, gdzie dany właściciel po odśnieżał go, 

jak była do tego sposobność i konieczność. I na dzień dzisiejszy wystarczy tam 

troszeczkę sypnąć piaskiem i wszystko jest dobrze, ale te chodniki, które nie były po 

odśnieżane, śnieg został ubity, przyszła gołoledź, to na dzień dzisiejszy pracownicy 

urzędu, w zeszłym tygodniu też mówi, dobrze, posłuchajcie, opanowane, proszę 

wywozić śnieg ze Skępego. Połamali łopaty. Kolejna sprawa. Burmistrz zaapelował do 

mieszkańców i powiedział, że wie, że chcą, żeby było po odśnieżane, ale niech im to 

umożliwiają. Jest wiele dróg takich osiedlowych,wąskich, gdzie są po parkowane auta. 

Pracownicy boją się wjechać, żeby nie uszkodzić nikomu samochodu. Jeżeli 

samochody by były, powiedzmy, schowane albo nie wie, zaparkowane na podwórku 

czy jakkolwiek, to by było też i lepiej odśnieżone, ale jeżeli śnieg leży, samochody 

stoją, to nawet ciężko jest je wyminąć. W grudniu została dostarczona do nas nowa 

koparko-ładowarka. I też od razu komentarz, że ten nowy wakacik dla kogoś będzie. 

Nie. Naprawdę, to są uszczypliwości już, ale do tej nowej koparki brakuje nam jednego 

pługu. I ten pług kupimy w tym roku. Też nie było to planowane w budżecie, ale 

naprawdę będzie się starał poszukać środków, żeby kupić nową piaskarkę, żeby były 

trzy przynajmniej zestawy takie, gdzie naprawdę by to mogło być i sprawniej i szybciej. 

Burmistrz powiedział, że też tym mieszkańcom, którzy odśnieżają te chodniki i po 

odśnieżali, naprawdę bardzo dziękuje, bo to pomaga im, pomaga wszystkim, ale 

przede wszystkim też daje bezpieczeństwo samym mieszkańcom. Jeżeli chodzi o to 

odśnieżanie, to już naprawdę myśli, że zakończy bo jeszcze mógłby długo prosić, 

apelować o wyrozumiałość też i o cierpliwość. A jeszcze jedna rzecz. Naprawdę mieli 

też telefony, żeby posypywać prywatne podwórka. Naprawdę. Naprawdę, jeżeli są 



osoby i to teraz tak naprawdę powie, jeżeli są osoby samotne, schorowane, nie chce 

użyć słowa, że niedołężne, ale wymagają jakiejś pomocy, bo nie wie, po chleb nie 

mogą się wydostać, prosi to zgłosić. Naprawdę, ale to już są takie sytuacje awaryjne i 

incydentalne. Burmistrz powiedział, że urząd jest od tego, żeby pomagać 

mieszkańcom i naprawdę poprosił żeby mu wierzyć, czynią to dwadzieścia prawie 

cztery godziny na dobę. I jeszcze musi zaznaczyć jedną rzecz. Dla niego, nie, tego by 

nie zrobił, bo ogranicza też prawo pracy. Pracownicy mogą pracować, ok. Można też 

pracowników zadysponować w godzinach ponadwymiarowych, ale oni też muszą mieć 

ustawowy czas odpoczynku. Naprawdę brakuje ludzi i sprzętu, ale jeżeli chodzi o sam 

towar, to naprawdę wydaliśmy już 70.000,00 zł z tegorocznego budżetu. Mają 

zabezpieczone w budżecie 250.000,00 zł. Wolałby tego nie wydać, a przeznaczyć na 

zupełnie coś innego, ale jeżeli będzie trzeba, to naprawdę jak powiedział nawet w 

gazecie, i do nikogo nie pije, naprawdę do nikogo ani żadna uszczypliwość, ani żaden 

podtekst. Naprawdę. Nie będzie takich czasów, że nie będzie na odśnieżanie. Będzie. 

Burmistrz wskazał, że też jeszcze chciał powiedzieć, jeżeli chodzi o zabezpieczenie, 

czy też szkoły, to też jest taka informacja, która do niego powraca. I cieszy się z tego, 

że akurat tutaj ma informację ze szkoły podstawowej w Skępem. W szkole w końcu 

jest ciepło. Naprawdę jest ciepło. Dzieci na przerwach nie szukają grzejnika, żeby się 

przytulić, bo jest ciepło. Nawet nauczyciele, taką jedną opowieść pani dyrektor 

przekazała, że jeden z pedagogów przyszedł po przerwie tej świątecznej, czyli dość 

długiej przerwie, ubrany jak zawsze, czyli jak na Syberię i mówi,, Pani Dyrektor, co się 

dzieje, że w szkole jest ciepło?". Burmistrz powiedział, że to jest naprawdę, czuć. 

Nawet jak się wejdzie do szkoły, to jest po prostu ciepło, bo olej opałowy do szkoły już 

został kupiony, a teraz oczywiście był uzupełniany, ale już był kupiony w lipcu 

ubiegłego roku, gdzie był w stosunku do cen jesienno-zimowych o złotówkę tańszy. 
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Pkt. 10. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że zajmie pięć minut, i że na 

wstępie chciał podziękować za dwie sprawy. Pierwsza to za uprzątnięcie tego parku 

Borek, o to się zwracał i prosił o to w listopadzie. Zostało to zrobione przed samymi 

świętami. 

W nocy wtedy tam przechodził i śmieci już nie widział. Radny powiedział, że bardzo 

dziękuje Burmistrzowi i pracownikom. Podziękował również za to odśnieżanie i 

posypywanie ulic, ale też szczególne podziękowania złożył dla swojej sąsiadki Beaty, 

która odśnieżyła 140 metrów. Trochę jej pomógł, ale praktycznie sama to zrobiła. 

Radny podziękował też Pani Kierownik Referatu Budownictwa za przekazanie 

informacji o złożeniu wniosku do sądu w sprawie tego zasiedzenia gruntu pod ulicę 

Wąską. Wie, że ta sprawa się zadziała, bo ma informację od tych mieszkańców, że 

dostali już wezwania do sądu. Jest bardzo mile zaskoczony, że to tak szybko się 

zadziało, w sensie w sądzie, bo myślał, że pewnie z pół roku albo rok, ale fajnie, bo 

już dostali wezwania co niektórzy i też kazali podziękować. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że jeżeli chodzi o prośby 

mieszkańców, to jedna prośba to jest uszkodzenie tej jednej lampy w parku Borek, 

która jest naprzeciwko wjazdu z Borku do zespołu szkół. A druga prośba to chodzi o 

mieszkańców ulicy Spokojnej. Tam w tamtym osiedlu został jeden próg zwalniający, 

tylko jeden. I cały ten teren znajduje się w tej strefie ograniczonej prędkości. Chodzi o 

te znaki spawane, co tam kiedyś rozmawiali, zdaniem mieszkańców cały ruch 

przeniesie się w dużym stopniu na ulicę Topolową. I wie teraz, że warunki pogodowe 

na to nie sprzyjają, ale by prosił o uwzględnienie tego w tych sprawach, w planach 

pewnie wiosennych. Jeżeli chodzi o kolejną taką informację, to się zwracał o 

uruchomienie jednej lampy w parku w Wiosce. Liczył, że zostanie to zrobione, 

przynajmniej na okres świąteczno-noworoczny. Podjeżdżał tam kilka razy, myślał, że 



może Burmistrz się tak, jak to się mówi w cudzysłowie droczy", na pewno na święta 

włączy. Szkoda, że tak się nie stało, naprawdę. Ta jedna lampa dla niektórych to było 

bardzo dużo. Radny powiedział, że pozwoli sobie przypomnieć te słowa Pana 

Krzysztofa Baranowskiego, który u nas był na tej sesji nadzwyczajnej. Powiedział, że 

radnym i burmistrzem tylko się bywa. I ma rację. Radny powiedział, że za chwilę ich 

tu wszystkich nie będzie. Włącznie z nim, wszystkich. Taka jest prawda, trzeba o tym 

pamiętać. Na cmentarzu jest taki kamień, tam jest taki wyryty cytat Jana Pawła II. 

Radny powiedział, że przeczyta : Człowiek jest wielki nie przez to, co posiada, ale 

przez to, kim jest. Nie przez to, co ma, ale przez to, czym dzieli się z innymi". 

Powiedział, że dlatego przykro mu, że tej jednej lampy nie włączyło się dla tych, 

naprawdę tym, którzy mają tam najmniej. Tyte lamp tam wyłączyliśmy, a tej jednej 

pożałowaliśmy, bo chodzi o to, że ona jest tak usytuowana, że akurat oświetla dobrze 

ten budynek. Może nie oświetla, ale daje jakąś poświatę, dla nich po prostu było to 

dużo. Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że teraz kotejna sprawa. Chodzi o 9 

stycznia. Był wtedy na komisji, znaczy w czasie wolnym dokonał czynności. Przyszedł 

Zastępca Burmistrza i poinformował go, że już zmienił się skład Komisji Atkoholowej. 

No ok, zmienił się. Super. Szkoda, że nie dowiedział się tego wcześniej. Najlepiej 31. 

I szkoda, że nie z ust Pana Burmistrza, ale powie tak, nie jest to standard komunikacji. 

Tak szczerze mówiąc, brak podstaw elementarnego szacunku dla pracownika. 

Radny zapytał dlaczego to mówi i odpowiedział, że w 2025 roku tych wniosków do 

sądu zrobili wyjątkowo dużo. Wszystkie wnioski były zrobione w czasie wolnym. Nie, 

w tym urzędowaniu, bo się nie da tego zrobić. W czasie wolnym. Ponadto podjeżdża 

się wielokrotnie tam. Zapytał dlaczego i wskazał, że to dla pani Karoliny będzie 

informacja, bo jak przychodzą informacje z sądu, a przychodzą do tych spraw, czasami 

po dwa razy, one są obarczone terminem 7-dniowym, a to oznacza, że jak nie 

dotrzymają terminu, oni umarzali i generalnie sprawy nie ma. Więc trzeba o tym 
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pamiętać. Wskazał, że chciał jeszcze powiedzieć, że na BlP-je ta informacja dopiero 

się pokazała 8 stycznia o godzinie 23:30. Nie miał możliwości, żeby to zweryfikować. 

Swoje czynności wykonał, bo 5 miał dyżur i go zrobił. Wykonał trzy razy tyle, co 

powinienem. W związku z powyższym złoży Burmistrzowi fakturę. Uważa, że 

Burmistrz nie będzie miał nic przeciwko temu, za styczeń, bo on ze swoich obowiązków 

się wywiązał, a zweryfikować tego nie mógł w żaden sposób. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że jeszcze przy tej komisji, jak jest, 

to chciał serdecznie podziękować pani Zofii Leszczyńskiej, przewodniczącej, która z 

nim oczywiście tam była. Pani Zofia z dniem 31 grudnia 2025 roku zrezygnowała z tej 

komisji, a to osoba była niezwykle kompetentna, oddana i zaangażowana, z wiedzą, 

przede wszystkim, profilaktyczną. On zajmował się typowo wnioskami do sądu. 

Radny powiedział, że dziękuje Pani Zosi, bo te podziękowania powinny paść i właśnie 

to robi. Wskazał, iż kolejna sprawa jeszcze to te wolne wnioski. To było też 

przedmiotem tej sesji zwykłej w listopadzie. To jest element obligatoryjny tak 

naprawdę, na każdej sesji zwykłej nie może być dowolnie pomijany. Tutaj pan Radny 

Sobecki głosował przeciw, a co to znaczy, że się nie zna statutu tak naprawdę, bo 

statut to jest nasze prawo miejscowe, to jest nasza konstytucja, taka jest prawda. Tak 

naprawdę nawet głosowania nie powinno być, bo w 22 jest napisane porządek obrad 

obejmuje, a co to znaczy, że musi zawierać, a w przeciwnym wypadku jest 

ograniczenie ustawowych praw radnych, wszystkich nas. Już nie musi mówić jakie są 

rozstrzygnięcia, do nieważności uchwał prowadzi itak dalej itak dalej. 

Radny Pan Sobecki się go zapytał, gdzie wcześniej był i nie rozumie, o co mu chodziło, 

że się odzywa. Nie podoba się to Radnemu. Nie wie dlaczego. Może jak się to nie 

podoba, Radny nie wytrzymuje, to może wyjdzie. On się nie pogniewa nato, ale chciał 

powiedzieć jedną rzecz. W tamtej kadencji wydatkowali prawie 60.000.000,00 zł, a 

ponad 38.000.000,00 zł zostało pozyskane przez pracownika. Naprawdę, ponad 



38.000.00000 zł. To chyba skądś się to wzięło i ktoś przy tym robił. Generalnie 

powinno się to przypisać całej Radzie. I taka prawda. Wskazał, że w poprzedniej 

kadencji te sprawy też były załatwiane w ten sposób, że nie musiał się dopytywać 

wielokrotnie. Teraz to robi. Przypomina się o pewne sprawy i wali głową w mur, 

niestety. I znowu się powtarza i Radny mu to wypomina. Po prostu tak będzie. 

On przynajmniej wie, za co otrzymuje dietę. Czuje się odpowiedzialny za mieszkańców 

po prostu, którzy na niego głosowali, którzy proszą o to, żeby cokolwiek przekazywać 

tutaj na sesji. I on stara się to robić. 

Radny Pan Jarosław Kużmiński powiedział, że teraz jeszcze ma dwa pytania. 

Jedno pytanie zada do Pani Skarbnik. W zeszłym roku wydatkowali 19.000.000,00 zł, 

a ponad 12.000.000,00 złto środki pozyskane przez ówczesnego pracownika. Radny 

powiedział, że chciał uzyskać odpowiedź jakie środki pozyskaliśmy w naszej kadencji. 

Za kwiecień minie dwa lata, więc jakie żeśmy środki pozyskali, to go interesuje. A 

pytanie do Burmistrza ma też jedno. Burmistrz wielokrotnie krytykował zadłużenie 

Urzędu Miasta i Gminy Skępe wcześniej, uderzając w poprzednią Radę, oczywiście w 

której on był, a nie tylko. Burmistrz obiecywał oddłużanie, a tymczasem tym 

Zarządzeniem nr 92/25 przygotowujemy się do zaciągnięcia kredytu ponad 

3.500.000,00 zł. Radny powiedział, że wie, łatwo się krytykuje innych, ale dlatego 

mając to na względzie, prosi o krótki komentarz z Burmistrza strony. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski zapytał, co do opublikowania. Ostatnie zdanie. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że prosi o krótki komentarz. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że z tego, co tak szybko wynoto-

wał, lampa w Wiosce. Polecenie wydane było. Czemu nie świeciła się ta lampa, zwe-

ryfikuje to. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że kilkakrotnie podjeżdżał. 

31 



Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że albo sobie przerywają i nie 

przerywają, albo sobie wysyłają uszczypliwości, czy też nie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk powiedział, że przepra-

sza, było pytanie, odpowiedź będzie. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że komisja przeciwdziałania, z 

którą Radnego odwołał. Do wyłącznej kompetencji, przypomni radnemu, do wyłącznej 

kompetencji burmistrza jest jej powoływanie i odwoływanie. To, że radny nie został 

poinformowany w sposób szybszy, to już z Zastępcą Burmistrza Radny to sobie wyja-

śnił. Jeśli chodzi o środki zewnętrzne. Tak. Oczywiście, ale Eldorado się skończyło. 

Tego może Radny nie wie. Eldorado się skończyło, Polski Ład się skończył. Burmistrz 

powiedział, że to on Radnego się zapyta i to nie w formie przepychanki, a zwłaszcza 

na sesji, skoro tyle milionów było pozyskane, to skąd tyle długu- 24.000.000,00 zł. Nie 

było Pana... Nie będziemy się przepychać. Oczywiście może Radny zabrać głos, jeżeli 

Przewodniczący mu go udzieli, ale on nie będzie się z Radnym przepychał na sesji. 

Gdzie nawet na wkład własny był brany kredyt, gdzie wkład własny był pięcioprocen-

towy. No, to teraz Radnemu powie. Nie było Radnego na sesji budżetowej. Szkoda, 

ale nie wie, czy by Radny głosował za, czy by głosował przeciw. To już nieistotne, 

5.900.000,00 zł jest zabezpieczone w tym budżecie ze środków własnych. Burmistrz 

powiedział, że może Radny nie wiedzieć, zachęca do lektury. Burmistrz zapytał, czy 

pozyskują i odpowiedział, że aplikują, czy środków zewnętrznych jest dużo, jak na le-

karstwo. Zapytał, czy są skierowane do samorządów i odpowiedział, że niekoniecznie. 

Też zachęca do lektury. Jedyne, jeżeli chodzi o drogi, to na dzień dzisiejszy to tylko 

Rządowy fundusz dróg przy wojewodzie. Nie ma. Całe to KPO, z którego, co mówił, 

akurat sprzęt komputerowy do szkoły, też nie ma tego, drobne są rzeczy dla samo-

rządu. 
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Burmistrz powiedział, że nie będzie czekał na mannę z nieba tylko będzie robił 

wszystko żeby podnosić dochody, obniżać wydatki, racjonalnie gospodarować. Tylko 

przypomni Radnemu, że, oczywiście Radny się z nim nie zgodzi, ale przypomni. Rok 

2024, kiedy został zaprzysiężony, to była walka o przetrwanie. We wrześniu się zasta-

nawiał, czym będzie płacił wypłaty w listopadzie i w grudniu. A jeszcze nadwyżkę wy-

pracowali. To jest jedna rzecz. Druga rzecz. Tak, oczywiście, że kończyli inwestycje, 

które zostały podpisane 30 kwietnia, gdzie 7 kwietnia były wybory, które dały mu zwy-

cięstwo, zapytał, czyli co miał wyrzucić to. Wskazał, że to itak wiele inwestycji korygo-

wał. Burmistrz powiedział, że przypomni Radnemu jeszcze tylko, że według wytycz-

nych jeżeli chodzi o wiaty, mieli wystąpić do zakładu energetycznego o zapewnienie 

mocy. Burmistrz zapytał co to znaczy i powiedział, że Radny może nie wiedzieć, co to 

znaczy. Wskazał, że 200kW mocy zapewnienie mocy za jeden kW na dzień dzisiejszy 

kosztuje, może to jest nieaktualne bo pamięta te informacje z listopada, 34,00 zł razy 

12 miesięcy to daje 86.100,00 zł rocznych opłat, za to, że tam się odbędą 2-3, może 

w porywach 4 imprezy iw międzyczasie za to, że tylko świecą się te lampy. Burmistrz 

powiedział, że to on to zatrzymał, to on zrobił rozdział linii do budynku tego komunal-

nego, żeby tam zrobić osobny układ pomiarowy, właśnie do tych wiat, żeby płacić nor-

malne rachunki. Burmistrz powiedział, że nie wie, czy Radny chce tego wszystkiego 

słuchać, bo on może tak długo. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że wysłucha. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski wskazał, że kolejna sprawa to magazyn 

ogrodnika. To on już wolał zrobić dach u tych mieszkańców, też się może Radny z nim 

nie zgodzić. Burmistrz wskazał, że powie jeszcze jedną rzecz. Sztandarowa inwestycja 

- Remiza w Wiosce. W zeszłym roku po pismach itak dalej, niepodejmowania czyn-

ności naprawczych przez wykonawcę, musieliśmy wymienić nowy dach na części 

kuchni, bo zaciekało, bo było źle wykonane, gdzie po zdjęciu się okazało, że nawet 
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docieplenie jest niewłaściwie położone. W tej kuchni jest teraz ciepło. Musieliśmy wy-

dać 40.000,00 zł. Burmistrz powiedział, że zaprasza wszystkich i to jest chyba gwóźdź 

do tej remizy, zaprasza wszystkich na salę konferencyjna na piętro. Zaprasza gdzie 

bąble, purchawy, odchodzi tynk, bo zacieka od balkonu. I tak szczerze jego wolne 

przemyślania. Proste rozwiązanie tego problemu, które można było uniknąć na etapie 

nawet budowana. Burmistrz zapytał, na co komu ten balkon, kto tam będzie wychodził. 

A tak to by była prosta elewacja do samego dołu, nie byłoby możliwości podciekania 

wody. Burmistrz powiedział, że naprawdę nie zgadzali się z Radnym, nie zgadzają się 

i zapewne zgadzać się nie będą. 

Radny Pan Jarosław Kuźmińskie powiedział, że były sytuacje, ze się zgadzali. 

A później... 

Zastępca Burmistrza Pan Arkadiusz Linkowski powiedział, że uzupełni wypo-

wiedź Burmistrza. Były pozyskiwane środki, ale te środki, które zostały pozyskane, je 

jeszcze trzeba rozliczyć. Przypomni, Remiza w Wiosce, osobiście jeździł z Burmistrze, 

prosząc Inspektora Nadzoru Budowlanego żeby przyjechał jak najszybciej ponieważ 

musieli mieć pozwolenia na użytkownie, to tylko dzięki nim i uprzejmości Inspektora 

Nadzoru te finansowanie zostało otrzymane. Kolejna inwestycja - Remiza w Józetko-

wie została wykonana na nie swoim gruncie, to oni tutaj, to Burmistrz jeździł do Staro-

sty prosząc tutaj żeby w tej sprawie nie robić sprzeciwu, żeby Straż w Józefkowie mo-

gła to przejąć na własność. Tylko dzięki zaangażowaniu tutaj Burmistrza, nie trzeba 

było tych 300.000,00 zł oddawać. Kolejna inwestycja, ul. Leśna, która osobiście jeździł 

w urlopie cały tydzień, codziennie do Urzędu Marszałkowskiego, ponieważ metry się 

nie zgadzały. Pozyskać pieniądze można, ale trzeba to zrobić mądrze i mądrze jeszcze 

je rozliczyć. 

Radny Pan Arkadiusz Sobecki zwróciła się do Radnego Kuźmińskiego i wska-

zał, iż Radny powiedział, że jemu się to nie podoba. Owszem, jemu może się nie 
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podobać, że Radny dziękuje w różnym stopniu, czy prosi, tylko jakby Radny zauważył 

takie rzeczy, niektóre się załatwia w konkretnych pokojach. Nie mówi się tu publicznie, 

tylko się po prostu idzie, załatwia sprawę i ludzie też to zobaczą, bo jeżeli to będzie 

zrobione, to też to zobaczą. Radny powiedział, że nie ma do radnego Kuźmińskiego 

pretensji, tylko nieraz sesje są tak sztucznie przeciągane, dużo spraw naprawdę 

można omówić na komisjach, co to prawie wszyscy robią. Nie to, że złośliwie, ale 

można niektóre rzeczy omówić na komisji, nie wyciągać tu publicznie, godzinami na 

sesjach. A druga sprawa odnośnie rozwiązywania problemów alkoholowych, to 

chciałby podziękować Radnemu Kuźmińskiemu, bo byłw komisji i oni też nie raz skła-

dali wnioski o dofinansowanie, czy pikniku rodzinnego i z tego punku chciałby serdecz-

nie podziękować, bo uzyskali i dzieci naprawdę mogły się bawić i naprawdę nie ma 

do tej sytuacji żadnych sprzeciwów. 

Radna Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że ma kilka spraw ale tak jak po-

wiedział Radny Sobecki, oczywiście, że Burmistrz i pracownicy są dostępni i oni mogą 

takie sprawy omawiać i na komisjach i w rozmowach prywatnych, wiec wszystkich 

spraw, które sobie wypisała, nie będzie poruszać. Natomiast bardzo dziękuje za infor-

macje, że w pierwszej kolejności będą utrzymywać i odśnieżać drogi do szkół, bo to 

jest bardzo ważne, bo ostatnio mieli problem troszeczkę mały i myśli, że to się tutaj 

rozwiąże, zobaczą jaka będzie aura i co będzie w anomaliach pogodowych, że przy 

minusowych pogodach pada deszcz. Radna powiedziała, że wie, iż to może być takie 

troszeczkę uciążliwe dla Burmistrza, ale mieszkańcy cały czas do niej dzwonią, wczo-

raj przed sesją miała mnóstwo telefonów właśnie w sprawie tego wodociągu w Wólce, 

w tym roku mieli to zrobić, czekali na decyzję z Funduszu, nie dostali tej decyzji, Bur-

mistrz obiecał, że będzie w tym roku z naszych środków, że nie będą czekać, tylko 

będą po prostu robić i chodzi tutaj o to, że część mieszkańców, którzy wnoszą i proszą 

o to i mają już domy pozgłaszane, nasi mieszkańcy, naszej gminy i należałoby tutaj 
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jakby też konkretnie odpowiedzieć im, kiedy ewentualnie, bo mówiliśmy, że w tym roku 

więc kiedy oni po prostu chcą, żeby Burmistrz się po prostu do tego odniósł, że nie 

tylko to co ona mówi, ale po prostu chcą to usłyszeć ze strony władzy. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że z tym dofinansowaniem to jest 

taki problem, że po pierwsze najpierw byliśmy na liście, mieliśmy 310 któreś miejsce i 

to było uwarunkowane sztywnymi, dosłownie sztywnymi, punktami, a tutaj chodzi o 

ilość przyłączy. Na każdym etapie lecimy w dół, ponieważ część przyłączy zostało wy-

konanych już przez samych mieszkańców, więc on, tak jak mówił wcześniej, nie będzie 

czekał w nieskończoność na coś i robił tylko coś jak dostanie dofinansowanie. Po to 

tutaj są, po to rozmawiają i ustalają i po to oni tutaj pracują żeby o te pieniądze dbać i 

nawet jeżeli można to robić coś z własnych pieniędzy, więc zaczną budować ten wo-

dociąg. Już radna wcześniej pytała o to ale dziś mówi otwarcie o tym, żeby też wy-

brzmiało to, będą to w tym roku robić, czy to będzie marzec, kwiecień, maj czy lipiec, 

na dzisiaj nie odpowie, ale będą. Jak już są przy wodociągu, to żeby nie umknęła in-

formacja bo jest bardzo ważna, dziś mamy 27 stycznia, były informacje i na stronach i 

na FB i na słupach ogłoszeniowych, 29 stycznia, czyli za 2 dni, zaprasza wszystkie 

zainteresowane osoby, które chcą u siebie wybudować przydomową oczyszczalnie 

ścieków, w niedługim czasie będzie ogłaszany program, nabór wniosków na przydo-

mowe oczyszczalnie ścieków, gdzie możemy pozyskać nawet 2 miliony złotych i to jest 

skierowane do obszarów terenu całej naszej gminy, gdzie nie ma sieci kanalizacyjnej, 

czyli mówiąc dosłownie Wioska, Józefkowo, Skępe już nie, ale inne sołectwa. Bur-

mistrz, poprosił kto jest zainteresowany, tylko, że 25% jest wkładu własnego miesz-

kańca, więc rozmawiając z firmami, które wykonywały u nas przydomowe oczyszczal-

nie ścieków, to do 40.000,00 zł, koszt takiej przydomowej oczyszczalni powinien się 

zamknąć. Zobaczymy jak to wyjdzie w przetargu. Maksymalny wkład własny miesz-

kańca byłby do 10.000,00 zł. Burmistrz powiedział, że uważa, że będzie mniej, ale 
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przetarg to wszystko rozstrzygnie, jak to finalni będzie. I też to co mówił wcześniej, te 

11 przydomowych oczyszczalni ścieków co mają na nie już dokumentację zrobioną, 

będą to kończyć, czy 11 w tym roku nie wie, ale połowę na pewno, a przynajmniej taki 

był jego zamysł, kolejne, nie chciałby teraz wprowadzić w błąd, 100 albo 150.000,00 

zł, chcieli przeznaczyć na formę takiej dotacji, jak ktoś zupełnie, stricte robi sobie sam, 

żeby wspomóc tych mieszkańców, i tu trzecia taka furtka, zaprasza tego 29 do remizy 

OSP w Skępem, na godz. 17:00, będą o tym informować, przedstawiać, rozmawiać, 

może wstępnie zbierać jakieś deklaracje, jeżeli chodzi o przydomowe oczyszczalnie. 

Burmistrz powiedział, że 22 lutego zaprasza wszystkich mieszkańców całego miasta i 

całej gminy na otwarte spotkanie z nim, żeby porozmawiać o tym co się wydarzyło od 

początku kadencji do dnia dzisiejszego, o planach na ten rok, będą także przedstawi-

ciele powiatu, to jest niedziela, specjalnie to jest taki dzień, żeby każdemu pasowało, 

będą przedstawiciele powiatu, też będą mogli przedstawić jakie są zamierzenia Rady 

Powiatu w Lipnie na ten rok kalendarzowy związanego z terenem naszej gminy, ale 

także on ze swojej strony także zachęca wszystkich mieszkańców, nawet z terenów 

wiejskich, o przybycie i też apeluje, bo Radni z terenów wiejskich mają zebrania sołec-

kie, także z mieszkańcami się spotykają co jakiś czas, ale prosi Radnych z terenu 

miasta o uczestnictwo w tym spotkaniu o godzinie 17:00 w Remizie w Skępem, 22 

lutego i naprawdę prosi o merytoryczne dyskusje, problemy, bo na pewno nie dopuści 

do różnego typu dyskusji jakie mają miejsce podczas zebrań kampanii wyborczej. Nie, 

niech to będzie rzeczowe. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że tak jak mówił o Borku, Nadle-

śnictwo w Skrwilnie wykonywało i wykonuje prace nad wydzieleniem tego Borku. Radni 

wiedza o tym, że Burmistrz chce ten borek przejąć, że chcą zamienić się, las za ten 

teren i też jak nie na tym spotkaniu tego 22 lutego, to na pewno na jakimkolwiek innym, 

poprosi mieszkańców i miasta i gminy o przybycie i o konkretną, merytoryczną 
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rozmowę, na temat przyszłości tego Borku, bo ten Borek jest naszą, on to określa 

„perłą w koronie" i on jako Burmistrz nie chciałby podejmować jednostronnych decyzji 

na temat kształtu przyszłego tego Borku, jak zrobić, co zrobić, po prostu chce ten Bo-

rek przejąć żeby móc nim zarządzać i zrobić tam to, nie to co on chce lako Burmistrz, 

tylko to co wspólnie mieszkańcy tam będą chcieli żeby tam zrobić. Po to, to czyni. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że jedna lampa, to dla niego naj-

ważniejsze. Nic więcej. 

Radna Pani Aleksandra Ruszkowska powiedziała, że ponieważ obiecała miesz-

kańcom, którzy się do niej zwrócili z taką prośbą, że się samorząd pochylił nad tym, 

łącznie z radnymi nad sprawą śmieci. Nie wie, czy deklaracje otrzymali już mieszkańcy 

miasta Skępego, bo na wsiach to myśli, że już wszyscy mają te deklaracje na temat 

śmieci dostarczone bo dostarczali sołtysi. Gro mieszkańców ma taki niesmak, wymie-

nili źródła ciepła, nie oddają już od dłuższego czasu żużlu i popiołu i oni po prostu 

zwrócili się do niej z taką prośbą, żeby samorząd pochylił się nad tym żeby wydzielić 

z odpadów komunalnych, tą część tych odpadów, czyli tak jak mamy te odpady kom-

postowe, to żeby wydzielić też te żużle i popioły, bo raz, że wiele osób wymieniło te 

źródła ciepła z dofinansowania ale wiele osób zrobiło to za własne pieniądze i mówią, 

że jak do tej pory oddawali zbiornik 240 kg popiołu i żużlu, a teraz nie oddalą w ogóle 

to chyba tych śmieci powinno się zmniejszyć i rzeczywiście tych śmieci jak się spraw-

dza, to zmniejszyła się ta ilość bo te żużle i popioły one są dodawane do tych niese-

lektywnie zbieranych, czyli do tych jak gdyby resztkowych, czyli tych droższych. 

Zastępca Burmistrza Pan Arkadiusz powiedział, że do selektywnych. 

Radna Pani Aleksandra Ruszkowska powiedziała, że dobrze, do selektywnych 

i zapytała, czy nie można by tego wydzielić, żeby Ci, którzy nie odbierają żeby oni 

zadeklarowali się, że nie oddalą. Rada powiedziała, że nikt jej nie zadał tego pytania, 

nikt się do niej nie zwrócił i ona wcześniej tak naprawdę nie zastanawiała się nad tym 
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chociaż sama nigdy tych żużli i popiołów nie oddawała, ale zupełnie z innych przyczyn. 

I tutaj taka prośba do Panów Burmistrzów i do pracowników Miasta i Gminy Skępe 

żeby pochylić się nad tym problemem, bo myśli, że takich mieszkańców jest bardzo 

dużo, którzy wymienili źródła ciepła. I bulwersuje ich fakt, że oni płacą i płacą za czyjeś 

śmieci i bulwersuje ich jeszcze jeden fakt, to, że niektórzy mieszkańcy nie płacą w 

ogóle i są takie zaległości. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że dobra to jest sugestia i trzeba 

się nad tym pochylić i trzeba to przeanalizować, czy jest to prawnie do zrobienia. Jeżeli 

chodzi o płacenie za śmieci to tu jest naprawdę mechanizm dobry dla samorządu, 

ponieważ idą tytuły egzekucyjne, więc zaraz jest zajęcie konta i robią to naprawdę 

szybko. Problem jest z tym, że komornik nie może nic z nikogo ściągnąć ale tak było, 

jest i będzie. Tylko naprawdę dla przypomnienia, śmieci i ta stawka, którą mamy teraz, 

na dzień dzisiejszy w porównaniu do innych samorządów, naprawdę to już jest bardzo 

porównywalne i nie jest krzywdzące. Burmistrz powiedział, że on wie, śmieci są drogie, 

tak, gdzieś nawet po stronie województwa mazowieckiego mają tańsze od nas, poniżej 

30,00 zł, zgadza się, ale u nas zawsze tak w powiecie było, że te stawki były jakie są i 

na dzień dzisiejszy tak się kształtują. Burmistrz zwrócił się do mieszkańców i powie-

dział, że nie dostają blankietów wpłat, nie po to, że im się nie chce ich drukować, nie 

po to, że szukaj oszczędności, nie po to żeby musieli je wypisywać sami, one nie są 

potrzebne. Ktoś kto płaci przez internet, do niczego nie jest mu potrzebne i ktoś kto 

przychodzi tutaj do punktu kasowego, do filH, czy też do banku, oni tego nie chcą. 

Panie w punkcie kasowym od razu spisują z tej karteczki numer konta i kwotę jaką ktoś 

chce wpłacić i to wystarczy. Naprawdę to wystarczy. 

Sekretarz Pan Zbigniew Małkiewicz powiedział, że jeżeli chodzi o żużel i popiół, 

tutaj kwestia dotyczy ustawodawcy bo jeżeli chodzi o kompostownik, to ustawodawca 

jasno w przepisach prawa określił, że taka możliwość jest i tutaj z tego samorząd 
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gminny może skorzystać i zwolnić w tym sensie tą grupę, która posiada kompostownik 

z płacenia mniejszej kwoty w zamian za to, że te odpady wykorzystuje do kompostow-

nika. Natomiast jeżeli chodzi o kwestie popiołów i żużlu, nie ma tego uregulowanego 

ustawowo o ile wie samorząd jak gdyby ma ręce związane, nie może w podobny spo-

sób postąpić i zwolnić tej grupy z płacenia za wywóz odpadów. Ukłon do ustawodawcy 

może się pochyli jakąś nowelizację wprowadzi. Sekretarz powiedział, że jego zdaniem 

jest to słuszne bo tych pomp ciepła jest coraz więcej, tych odnawialnych źródeł jest 

coraz więcej więc wytwarzanie tych popiołów jest mniejsze, ale na dzień dzisiejszy 

myśli, że nie widzi żeby zwolnić. 

Radna Pani Aleksandra Ruszkowska powiedziała, że tłumaczyła się w ten spo-

sób mieszkańcom, ale skąd mają wiedzieć, ale jak to skąd. Jest obowiązek, deklaracja 

kto jakie źródło ciepła ma, jest obowiązek składania takiej deklaracji do Urzędu Miasta 

i Gminy i jeżeli się zmienia źródło ciepła to trzeba dokonać jak gdyby takiej inwenta-

ryzacji i wskazać, że źródło ciepła zostało zamienione na to ekologiczne. Radna po-

wiedziała, że ona myśli, że może Burmistrz powinien poruszyć ten temat na konwencie 

wójtów, gdzie będą przedstawiciele władz wyższych, czy po prostu doprecyzować to 

prawo żebyśmy my mogli nasze miejscowe prawo dostosować do tego prawa ogólno-

polskiego, bo ludzie naprawdę potrafią liczyć, każdy teraz ogląda każdy grosz, który 

wydaje i są zbulwersowani tym faktem. Radna powiedziała, że chciałaby przypomnieć, 

że trzeba złożyć informacje o azbeście i, że ona teraz jest do 31 stycznia i że będzie 

obowiązywała co roku także taką informację otrzymała w pokoju nr. 16 i tam można 

pobrać dokumenty, ale pracownik też chętnie przesyła je na maila. Można je wtedy 

sobie wydrukować i po prostu złożyć. I żeby to po prostu mieszkańcy składali, bo to 

jest taka dość istotna sprawa. Radna powiedziała, że prosiła Burmistrza żeby zwrócił 

się do mieszkańców żeby zabierali samochody, żeby mogły być odśnieżone te ulice i 

chyba Burmistrzowi umknęło i nie powiedział. 
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jest taka dość istotna sprawa. Radna powiedziała, że prosiła Burmistrza żeby zwrócił 

się do mieszkańców żeby zabierali samochody, żeby mogły być odśnieżone te ulice i 

chyba Burmistrzowi umknęło i nie powiedział. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewskie powiedział, że mówił, ale dobrze, że Radna 

przypomniała raz jeszcze. 

Radna Pani Aleksandra Ruszkowska powiedziała, że to jest bardzo ważna 

sprawa bo chodzi o bezpieczeństwo nie tylko tego, który kieruje ale tego zaparkowa-

nego auta. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewskie powiedział, że nie umknęło i mówił o tym ale 

jak przypomną raz jeszcze to myśli, że na pewno nie zaszkodzi. 

Radny Pan Arkadiusz Sobecki powiedział, że po Skępem chodzą pogłoski, że 

Firma Usługi komunalne i transportowe nie odśnieża Skępego. Wskazał, że ta firma 

nie ma umowy z Miastem i Gminą Skępe. Jeżeli jadą przez Skępe samochodem z 

pługiem podniesionym i nie sypią, to znaczy, że jadą na firmę, zrobić serwis, zatanko-

wać, cokolwiek. Oni nawet nie mogą opuścić tego pługu, także jeżeli ktoś nie wie to 

przekazuje tę wiadomość, że jeżeli będą jechali to na pewno nie mogą tego robić. 

Pkt.11 

Zakończenie 

Po całkowitym wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej 

w Skępem Pan Ryszard Szewczyk zakończył posiedzenie słowami: 

ZAMYKAM XXIV SESJĘ RADY MIEJSKIEJ W SKĘPEM 

Na tym obrady XXIV Sesji Rady Miejskiej w Skępem IX kadencji zakończono. 

Protokolant Przewodniczący Rady Miejskiej 

Ewa Godlewska Ryszard Szewczyk 

41 



Rada Miejska w Skępem 
Radni-Sesja 

Protokół nr 

XXIV Sesja w dniu 27 stycznia 2026 
Obrady rozpoczęto 27 stycznia 2026 o godz. 13:00, 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. 

Obecni: 

1. Sławomira Barbara Bylińska 
2. Ewa Elwertowslca 
3. Marta Jeziórska 
4. Jarosław Wiesław Kuźmiński 
5. Barbara Matyjasik 
6. Marcin Micrzcjewski 
7. Marek Stanisław Pomirski 
8. Anna Ewa Redecka 
9. Aleksandra Ruszkowska 
10. Karolina Sekulska 
11. Grzegorz Jan Skibicki 
12. Justyna Składanowska 
13. Arkadiusz Adam Sobecki 
14. Ryszard Szewczyk 
15. Monika Zawadzka 



Lista obecności Rady Miejskiej w Skępem - IX kadencji 

XXIV SESJA RADY MIEJSKIEJ w dniu 27.01.2026 roku 

Lp. Nazwisko i imię Funkcja Podpis 

1. Szewczyk Ryszard Przewodniczący (}( 
2. Składanowska Justyna Wiceprzewodnicząca 

Bylińska Sławomira 
Barbara Radna 

4. Elwertowska Ewa Radna 

5. Jeziórska Marta Radna . 

6. Kuźmiński Jarosław Radny •5r7Ź" 

7. Matyjasik Barbara Radna 7 
Dc 

8. Mierzejewski Marcin Radny ł/ł//t 

)9. Pomirski Marek Radny 

10. Redecka Anna Radna 

11. Ruszkowska Aleksandra Radna 

12. Sekulska Karolina Radna 

13. Skibicki Grzegorz Radny 

14. Sobecki Arkadiusz Radny „/ Ę,4?7 

15. Zawadzka Monika Radna 


